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Těhotné uživatelky drog – zdravotní a sociální dopad 
(Zpráva z mezinárodní konference) 

 
Dne 18. 9. 2007 se v nové budově ZSF JU 
v Českých Budějovicích, J. Boreckého 27 
konala jednodenní mezinárodní konference 
na téma: Těhotné uživatelky drog – zdra-
votní a sociální dopad. Konference byla 
realizována za finanční podpory Jihočeské-
ho kraje, která vycházela z projektu 
s názvem „Těhotné uživatelky drog – zdra-
votní a sociální dopad této problemati-
ky“ (číslo projektu 77-03-001). 
Konferenci zahájil prof. MUDr. Miloš Ve-
lemínský, CSc., přivítáním zahraničních 
kolegů z USA, Dánska, Rakouska a Slo-
venské republiky, poté předal slovo PhDr. 
Iloně Preslové, která byla koordinátorkou 
celé konference. 

 
Konference byla rozdělena do tří sekcí:  
 1. Sekce – novorozenec s fetálním alkoholovým syndromem, novorozeneckým abstinenčním 

syndromem + systém péče o těhotné uživatelky drog, drogově závislé ženy a jejich děti; 
 2. Sekce – terapeutická komunita a spolupráce s drogově závislými matkami + substituční 

terapie u těhotných uživatelek drog a drogově závislých matek; 
 3. Sekce – zdravotní, sociální a psychologická intervence u drogově závislých těhotných žen 

a matek + systém péče o těhotné uživatelky drog, drogově závislé ženy a jejich děti. 
 

Konference se zúčastnilo celkem 23 aktivních účastníků, kteří prezentovali vlastní zkušenosti ze 
svých pracovišť. Českou republiku zastupovaly tyto organizace: 
 Ambulantní centrum Laxus, o.s., Hradec Králové, 
 Sananim, o.s., Praha 7 a Terapeutická komunita Karlov,  
 Toxi ambulance Apolinář Praha 2, 
 Centrum pro rodinu Drop-In, o.s., Praha 3, které je mj. klinickým pracoviště ZSF JU, 
 Drug-out, o.s., Ústí nad Labem, 
 FN Motol a 2. LF UK Praha,  
 Diagnostický ústav a Středisko výchovné péče Praha 4,  
 o.s. STŘEP – České centrum pro sanaci rodiny Praha 1,  
 Dětská psychiatrická klinika Praha 5, 
 FTNsP Dětské centrum s komplexní péčí a podpůrnou rodinnou terapií (dříve KÚsDD) Praha 

4,  
 Kontaktní centrum Háječek České Budějovice, které je mj. klinickým pracovištěm ZSF JU, 
 v neposlední řadě zástupci ze Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých Bu-

dějovicích. 
 
Ze zahraničních odborníků se konference zúčastnili zástupci ze Slovenské republiky z Gynekolo-
gicko-porodnické kliniky SZU FNsP Bratislava Kramáre – Bc. Růžena Špírová a h. prof. MUDr. 
Helena Drobná, PhD., která je primářkou na novorozeneckém oddělení fakultní nemocnice s po-
liklinikou v Bratislavě, problematice užívání návykových látek těhotnými ženami se již věnuje 
delší dobu a zároveň se ZSF JU dlouhodobě spolupracuje. 

Z Dánska jsme měli možnost přivítat Dr. May Olofsson, která je primářkou Rodinné ambu-

Zleva: h. prof. MUDr. Helena Drobná, PhD. (SK), univ. prof. Gab-
rielle Fischer (Rakousko), univ. prof. May Olofsson Dánsko), univ. 
prof. Loretta Finnengan (USA) 



 

Z
P

R
Á

V
Y

 
 

199 

lance „Familieambulatoriet“ v nemocnici Hvidovre hospital, jež se zaměřuje na pomoc závislým 
těhotným ženám či matkám nejen z medicínského hlediska.  

Z Rakouské republiky se konference zúčastnila univ. prof. Dr. Gabriele Fischer, která je ředi-
telkou Drogové ambulance, výzkumu závislostí a léčby na Univerzitní psychiatrické klinice ve 
Vídni. 

Z USA, konkrétně ze státu Filadelfie se konference účastnila odbornice světového formátu 
univ. prof. Dr. Loretta Finnengan, která se celý život specializuje na problematiku ženského 
zdraví a perinatálních závislostí. Vytvořila program (Family Center) pro drogově závislé těhotné 
ženy a jejich děti a založila společnost 
Finnegan Consulting, která se věnuje 
vzdělávání a výzkumu v oblasti ženského 
zdraví a závislostí. 

Dále se konference zúčastnili pasivní 
účastníci z řad policistů, sociálních pra-
covníků, právníků, streetworkrů, psycho-
logů apod. 

Závěrem lze říci, že i přes poměrně 
časově náročný program jevili posluchači 
o příspěvky svých kolegů velký zájem. 
Během jednotlivých diskuzí docházelo 
k výměně zkušeností a poznatků, k navá-
zání další spolupráce a seznámení se 
i s jinými možnostmi práce s uživatelkami 
drog. Výstupem této konference je sbor-
ník. 

Blanka Žižková 
blaziz@seznam.cz 

Děkan Zdravotně sociální fakulty JU prof. MUDr. Miloš Velemínský, 
CSc. při  předávání květin zahraničním účastníkům konference. 


